

# 力挺世卫倡议责无旁贷

以“全球一盘棋”的思路来应对疫情,是应对新冠病毒这个人类共同敌人最有力的方式

郑汉根

世界卫生组织总干事谭德塞24日宣布,正式启动“里程碑式”的国际合作倡议,以加速新冠肺炎相关疫苗、诊断工具和治疗工具的研发、生产和公平分配。这一倡议来得十分及时,应当得到国际社会广泛支持,让倡议获得有力落实。

当前,世界绝大部分国家已充分认识到,这次疫情是全球几十年来面临的最严峻挑战,任何低估误判和麻痹大意都将带来严重后果。根据世卫组织最新统计,目前全球确诊新冠病例已超263万例,死亡超过18万例。疫情传播的速度和广度发出的警示是,国际社会的应对手段和力度都需要大大加速和加强。

以“全球一盘棋”的思路来应对疫情,是应对新冠病毒这个人类共同敌人最有力的方式。根据世卫组织的倡议,启动最广泛的国际合作,调动全球范围内相关领域力量,将大大提升全球应对疫情的成效。

应对病毒需要科学作为最有力的武器,疫苗、治疗方法等的研发工作,需要加速攻关。各国团结合作、互通有无远胜过单打独斗、各自为战。以全球视野进行整体协调,让那些卫生条件较为薄弱的国家也能获得有力支持,是全球战胜疫情的必要一环。谭德塞说:“即使有诊疗工具存在,也可能会没有被公平地分配给所有人。我们不能允许这样的情况发生。”国际合作倡议为世界各国公平地获得抗疫物资和能力的支持提供了方向。

疫情发生以来,世卫组织积极履行自身职责,秉持客观、公正、科学的立场,为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。在当前的疫情大危机中,世卫组织的工作应当得到世界各国毫不犹豫的鼎力支持。支持世卫组织正是帮助各国自身应对疫情,支持世卫组织也是捍卫多边主义的理念和原则。

世卫组织这一重要倡议已获得国际社会广泛支持。法国总统马克龙、联合国秘书长古特雷斯、欧盟委员会

主席冯德莱恩等国际政要都已表示,支持通过国际合作加速有关应对疫情的科技研发。德国总理默克尔表示,德国全力支持该倡议并愿为此“做出重要贡献”。期待世界各国展现开放合作的坚定意志,拿出有力的实际行动,支持世卫组织倡议的落实。

疫情发生以来,中国一直在与国际社会积极进行抗击疫情的国际合作,始终重视世卫组织在协调和推动全球合作应对疫情中的重要作用,给予世卫组织的工作以大力支持。中方用行动显示了与国际社会精诚合作应对疫情的坚定决心。

然而,疫情发生以来,个别国家的一些政客和媒体不是集中精力应对本国疫情,而是大肆污蔑其他国家抗击疫情的努力,把自身应对疫情的不力“甩锅”他国和世卫组织,种种言行消解着国际社会应对疫情的合力。世卫组织的倡议,也是对当前国际上这些“负能量”言行有力的回应:大疫当前,唯有广泛而切实的国际合作,才是走出疫情危机的唯一正确路径。

疫情如猛虎。鼎力支持世卫组织的国际合作倡议,努力让倡议内容落到实处,世界各国责无旁贷,行动刻不容缓。

## 文明行为记录制度 值得借鉴

既需要有“文明行为激励回馈制度”,更不应离开“不文明行为联合惩戒机制”

杨李喆

北京将建立文明行为记录制度,对见义勇为、志愿服务、慈善公益等文明行为信息进行记录,鼓励将其作为招聘录用、职位晋升、待遇激励等工作中的重要参考。24日,北京市第十五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议表决通过《北京市文明行为促进条例》,对此给予明确。

文明行为记录制度顾名思义,可以让文明行为有据可查,也可为相应的奖惩提供依据。文明行为记录和信用记录一样,提升人们对文明言行的重视,促进社会讲文明新风的形成。

让文明行为记录制度真正发挥出功效,相关配套制度的建立不容缺失。正如此前有媒体表示,文明行为记录体现了制度意识。据悉,记录的标准和程序由首都精神文明建设委员会办事机构会同有关部门制订。标准和程序不能缺失民意的支持,所以在制订过程中,有必要倾听各方面的声音。

文明行为记录制度离不开各界的共同努力。比如,《条例》指出,鼓励国家机关、企事业单位、社会组织将文明行为规范纳入职业规范要求,将文明行为培训纳入任职培训、岗位培训内容,对其职工、会员的文明行为进行表彰奖励。因此,对于相关单位来讲,应该增强落实《条例》的自觉性,以促进文明水平的提升。

文明行为记录的推进,同样离不开对不文明行为的惩治。正所谓,既需要有“文明行为激励回馈制度”,更不应离开“不文明行为联合惩戒机制”。也唯有对不文明行为真罚真管,让其处处难以容身,让讲文明者享受到实惠与奖励,才会让不文明行为“世风日下”,有力促进讲文明成为全社会追求的时尚。

另外,一些地方的先行经验也值得借鉴。比如,厦门文明行为记录制度,包括对单位和个人参与慈善公益、志愿服务等文明行为或者受到行政处罚的不文明行为的记录,并与信用“白鹭分”挂钩。记录责任部门每半年录入一次记录信息,信息录入情况纳入文明单位和年终绩效考评内容。个人不文明行为信息纳入所在单位的文明单位创建考评负面清单等等。

对于个人而言,应该认识到文明行为的重要性,要知道这不仅关乎着自身的素养,也彰显着城市的形象与品位。既要杜绝不文明行为,更须自觉成为讲文明的践行者,以共同推进文明社会的构建。也期待,文明行为记录制度能够得到广泛运用。



## 补足

新冠肺炎疫情突如其来,给我国经济社会发展带来冲击。一些地区财政收支形势较为严峻,基层运转面临挑战。

加大转移支付力度、阶段性提高地方财政资金留用比例、对湖北省按周调度资金、加强对全国县级库款监测……疫情发生以来,一系列举措及时出台,补足基层财力,加强保障困难地区,切实兜牢基层保基本民生、保工资、保运转的底线。

新华社 商海春 作

## 宁波金融资产管理股份有限公司与沈建民债权转让通知暨债务催收联合公告

根据宁波金融资产管理股份有限公司与沈建民签署的《债权转让协议》,宁波金融资产管理股份有限公司已将其对下列借款人及其担保人享有的权利(包括但不限于担保债权、违约金债权、损失赔偿权、利息债权)依法转让给沈建民。宁波金融资产管理股份有限公司与沈建民联合公告通知各借款人及担保人以

及其他相关各方。沈建民作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其担保人,从公告之日起立即向沈建民履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告

宁波金融资产管理股份有限公司

沈建民

2020年4月27日

附:公告清单

单位:万元

序号	主债务人名称	担保人名称	本金余额(基准日 2018.10.16)
1	湖州金利宝纺织有限公司(原工商银行)	沈文羽、田瑜、湖州金利宝纺织有限公司	2910.14
2	湖州兴合能源有限责任公司(原工商银行)	湖州金利宝纺织有限公司、浙江金诺康生物科技有限公司、李金贵、陈华、沈松铭、金国琴、湖州仙贝羊绒制品有限公司	3601.74
3	新纺集团湖州进出口有限公司(原工商银行)	浙江金诺康生物科技有限公司、李金贵、陈华、沈松铭、金国琴、湖州兴合能源有限责任公司、新纺集团有限公司	5695.89
4	湖州新纺纺织有限公司(原工商银行)	湖州兴合能源有限责任公司、湖州金利宝纺织有限公司、李金贵、陈华、沈松铭、金国琴、湖州华利美针织制衣有限公司	2603.32
5	浙江金合电力燃料有限公司(原工商银行)	李金贵、陈华、沈松铭、金国琴、湖州兴合能源有限责任公司、新纺集团有限公司、姚建春、姚水金、黄阿兴、湖州新纺纺织有限公司、诸城新纺纺织有限公司	2644.33
6	新纺集团有限公司(原工商银行)	诸城新纺纺织有限公司、沈松铭、金国琴、李金贵、陈华	3294.44
7	湖州新纺纺织有限公司(原农业银行)	湖州新纺纺织有限公司、新纺集团有限公司、湖州汇丽木业有限公司、浙江汇德木业有限公司、李金贵、沈松铭	2718.06
8	湖州金利宝纺织有限公司(原湖州银行)	新纺集团有限公司、沈松铭、金国琴、李金贵、陈华、沈文羽、田瑜	500.00
9	湖州兴合能源有限责任公司(原湖州银行)	诸城新纺纺织有限公司、湖州金利宝纺织有限公司、新纺集团有限公司、浙江汇德木业有限公司、沈文羽、田瑜、李金贵、陈华、沈松铭、金国琴、李水法、蒋美琴	2000.00
10	湖州安格纺织品有限公司(原湖州银行)	湖州金利宝纺织有限公司、湖州新纺纺织有限公司、沈文羽、田瑜、沈松铭、金国琴	450.00
11	湖州恒通建设有限公司(原华夏银行)	安吉恒鑫建材有限公司、吕加金、方珍定	650.00
12	湖州市浙北经济贸易有限公司(原华夏银行)	湖州市浙北经济贸易有限公司、章晓峰、戴阿英	1500.00
13	浙江金贸竹木具有限公司(原交通银行)	浙江安吉鑫凤竹木业有限公司、杭州恒基针织有限公司、李金星、朱红美	1776.83
14	浙江伊莲美尔家居用品有限公司(原交通银行)	浙江金贸竹木具有限公司、谢金豪、李金星	1964.36
15	湖州金盛预制构件有限公司(原交通银行)	杭州畅泰国际货运代理有限公司、叶金华、张静	1800.00
16	湖州合创进出口有限公司(原交通银行)	湖州新耀华不锈钢管有限公司、吴建忠、陈惠芳	1081.45
17	嘉善意联印花厂(原交通银行)	无	212.56
累计			35403.13

宁波金融资产管理股份有限公司联系人:许女士,联系电话:0574-81873346  
沈建民,联系电话:13905727278

注:1.本公告清单列示截至2018年10月16日的贷款本金,借款人和担保人应支付给沈建民的欠息等其他费用按借款合同、担保合同的有关规定计算。  
2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。  
3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。  
4.贷款本金、利息及具体担保金额等,以借款合同、担保合同以及法律文件为准。